

Naročninaznaša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.**Posamezna številka 1 Din**UREDNIŠTVO: telefon številka 21
UPRAVA: telefon številka 54

Štev. rač. poštne hran. 12.549

izhaja vsako nedeljo

**MURSKA
KRAJINA****Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko****Cena oglasov**Na oglasni strani: cela stran 500
Din, pol strani 300 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 10 Din,
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murski Soboti.**Rokopisi se ne vračajo**

II. LETO

Murska Sobota, 23. aprila 1933.

ŠTEV. 17

**Za Jugoslavijo vse, a Ju-
goslavije za nobeno ceno**

Geslo mladih Jugoslovenov je: Za Jugoslavijo vse, a Jugoslavije za nobeno ceno. To geslo si danes mora osvojiti vsak pošten in iskren Jugosloven pa naj bo star ali mlad. Naj ne ostanejo prazne besede, ki jih pogosto čujemo iz ust naših največjih narodnih borcev: *Jugoslavija je zgrajena na grmadah kosti naših junakov; za Jugoslavijo je tekla kri v potokih; Jugoslavija je sad tisočletne borbe na življenje in smrt.* Ni vreden življenja človek, ki danes upa misliti drugače, kakor je to izraženo v gornjem geslu. Milioni junakov, ki so dali življenje za našo Jugoslavijo, bi se obračali v grobovih, ako si mi ne bi znali očitati sadu, ki je zrasel iz njihove krvi in na njihovih kosteh. „Črna zemlja naj pogrezne tega, kdor odpada“, to je rečeno v himni vsega slovanstva, kar mora veljati danes v dneh preizkušnje slovanstva.

* *

Polagoma se razkrivajo načrti naših sovražnikov. Jugoslavija mora razpasti; ta del bo pograbil prvi, tega drugi in tega tretji naš сосед. Resnica je postala, kar smo v začetku letošnjega leta smatrali za nemogoče. Tujec hrepeni po naši zemlji, tuji narodi hočejo gospodariti nad nami. Ali smo mi res rojeni samo za hlapce, ali pa znamo biti tudi gospodarji?

Premakniti hočejo meje; zahtevajo revizijo mirovnih pogodb. Seveda, vse to bi se naj izvršilo na razvalinah naše domovine Jugoslavije! Kaj naj rečemo k temu? Naš odgovor mora biti močan, vreden močnega jugoslovanskega naroda. Ne bojimo se revizije, smo za to, da se premaknejo meje, ampak te meje se morajo razširiti navzven proti Trstu in morju, na Dravo v Korotanu in na Rabo na severu. Tam je še naš narod, ki je ostal v sponah tujca-gospodarja.

* *

Nič si ne prikrivajmo, da od teh načrtov, ki jih kujejo naši sovragi, preti nevarnost naši ožji domovini, nam v Prekmurju. Toda to se ne bo zgodilo, ker se

ne sme zgoditi nikoli. Prekmurje je za večno spojeno z državo Jugoslovenov.

Da bo pa ta vez še trdnjša, je dolžnost nas vseh, zlasti nas Prekmurcev samih, da razvijemo še jačjo propagando za širjenje državne in narodne zavesti našega kraja. Ne sme nas pri tem delu splašiti podtikanje nasprotnikov, ki ne nehajo postavljati nas vse v luči antidržavnosti, ker ti so osamljeni. Potrebno pa je posvečati več pažnje tistim, ki nas niso učili ljubiti te domovine, ampak so vršili skozi deset let razdiralno delo, ki so delali svajo in razdor med brati, namesto propovedi ljubezni. One-

mogočiti je treba za vedno aktivnost onih, ki pozabljajo na svojo državo, na narod, ki jim Jugoslavija ni sveta zemlja, ki s svojim separatističnim samoslovenstvom, (ako se tu ne skriva še kaj drugega) rušijo našo moč in naš državni ter narodni obstoj.

Skraini čas je že, da se vsi dobri Jugosloveni v Prekmurju strnemo še v močnejšo in trdnjšo narodno falango ob meji, da bo narodni preporod našega ljudstva uspešnejši.

Ako kje in pri kom velja pri nas geslo: Za Jugoslavijo vse, a Jugoslavije za nobeno ceno, ker v Jugoslaviji je naša bodočnost, brez nje nam grozi smrt. -I-

Narodnostne prilike v srezu dolnjelendavskem

V „Slovcu“ z dne 7. aprila 1933 je nekdo poročal na strani 3 pod zglavjem: „Dolnja Lendava. Kdo ima prav?, da se je praznik Sv. Štefana, madžarskega kralja, slovesno praznoval pri nas (t. j. v Dolnji Lendavi) še vsako leto, kajti naša (t. j. dolnjelendavska) župnija je v pretežni večini madžarska.“

Z ozirom na to, ker po zadnjem ljudskem štetju dolnjelendavska župnija ni v pretežni večini madžarska in se je že večkrat opazilo, da vladajo v narodnostih prilikah v dolnjelendavskem srezu nejasni in mnogokrat tudi napačni pojmi, se je podpisano sresko načelstvo odločilo za svoje področje iznesti zadevne uradne podatke iz zadnjega ljudskega štetja.

Pri zadnjem ljudskem štetju, ki se je izvršilo dne 31. marca 1931, je imel dolnjelendavski srez, ki je meril takrat brez delov štrigovske občine na levem bregu Mure 338 24 km² 38.053 prebivalcev. Od teh je napovedalo jugoslovansko državljanstvo 37.701 oseb in 352 oseb tuje (največ madžarsko).

K jugoslovanski narodnosti se je priznalo 35.064 oseb, k madžarski pa 2873 oseb, nemško in razne druge narodnosti je navedlo 116 oseb.

Slovenski materni jezik je navedlo 31.881 oseb, srbohrvatski 471 oseb, madžarski pa 5543 oseb, nemški in razne druge 158 oseb.

Madžarski živelj, ako ga motrimo s stališča materinskega jezika, živi pomešan s pretežno slovenskim v nekaterih občinah ob meji v župnijah Dobrovnik in Dolnja Lendava.

V župnijo Dobrovnik je vfaranih 8 občin in to:

	slov. mat. jezik	srb. hrv. jezik	madž. mat. jezik	drugi jezik
Dobrovnik	644	—	694	19
Genterovci	250	—	143	—
Kamovci	90	—	54	—
Kobilje	968	27	8	—
Radmožanci	411	—	154	—
Strehovci	395	—	—	—
Žitkovci	203	—	102	3
Motvarjevci	51	—	359	5

Po ljudskem štetju od 31. marca 1931 je torej v teh občinah oziroma v dobrovniški župniji župljanov s slovenskim maternim jezikom 3012, z madžarskim pa 1514. Med temi je še 328 evangeličanov.

V dolnjelendavsko župnijo je vžupljenih 14 občin:

	slov. mat. jezik	srb. hrv. jezik	madž. mat. jezik	drugi jezik
D. Lendava	1320	163	878	78
Banuta	97	—	37	—
Čentiba	372	5	525	—
Dolgavas	957	1	422	13
Dolina	135	8	415	—
Gaberje	328	5	370	—
Hotiza	894	—	3	—
Kapca	685	—	41	—
Kot	177	—	29	—
Lakoš Dolnji in Gornji	337	14	643	3
Mostje	487	—	38	6
Petišovci	627	140	367	2
Pince	237	90	214	11

V teh občinah oziroma v dolnjelendavski župniji je torej imelo pri zadnjem ljudskem štetju slovenski materni jezik 6653, srbohrvatski 426 in madžarski materni jezik 3982 oseb, razne druge pa 114 oseb.

Iz teh podatkov izhaja, da dolnjelendavska župnija ni v pretežni večini madžarska, ampak je v pretežni večini slovenska, kakor je tudi ona v Dobrovniku.

Na ostale občine in župnije: Bogojina, Beltinci, Turnišče, Polana in Crenšovci je odpadlo po ljudskem štetju iz 1931 še 47 oseb z madžarskim maternim jezikom.

Politični pregled

Jugoslavija. Minister za socialno politiko g. Ivan Pucelj se je pred tednom mudil na otoku Hvaru, kjer je prevzel poslopje namenjeno za počitniško kolonijo Jadranske straže. — Banovinski odbor JRKD za moravsko banovino vrši velike priprave za shod, ki se bo vršilo nedeljo 23. t. m. v Nišu. Na shodu bodo govorili predsednik senata dr. A. Pavelić, predsednik vlade dr. Srskić, ministra dr. Kramer in Pucelj in še drugi odlični politiki. Na shod bodo prišle večje delegacije iz vseh banovin, udeležba iz moravske banovine pa bo, sodeč po zanimanju, ki vlada za zborovanje, naravnost rekordna. — Novi občinski zakon je z objavo v „Službenih Novinah“ stopil v veljavo.

Avstrija. Splošno pozornost v vseh političnih krogih je izzval nenaden odhod zveznega kancelarja dr. Dollfusa v Rim. Kljub temu, da so nekateri listi pisali, da se je Dollfus odpeljal le na velikonočne počitnice v Italijo, in da so to trdili tudi avstrijski uradni krogi, je dalo to potovanje povod za domneve, da gre pri vsej stvari za važne politične zadeve. Še bolj pa je to potrdilo dejstvo, da so se baš takrat nahajali v Rimu nemški podkancelar Papen in nemški minister Göring. Z diplomatske strani se zatrjuje, da je odšel dr. Dollfus v Rim intervenirat k Mussoliniju in Vatikanu, ker so nemški diplomati prišli v Rim zato, da pripravijo tla za združitev Nemčije z Avstrijo, ker vsi znaki kažejo, da bodo slej ali prej zavladali pristaši hitlerjevega režima tudi v sosednji republiki. To bi bil seveda udarec avstrijskim klerikalcem, ki so sedaj na vladi. Čudno je le to, da je Dollfus iskat šel pomoč baš v Rim, ki je baš v zadnjem času postalo vse drugo, samo ne zaščitnik malih držav. Mar bi ne bilo umestnejše, da bi se obrnil na Društvo narodov ter na Francijo in Anglijo, ki že leta sem vzdružujeta avstrijsko republiko. Vse to opravičuje sum, da se tu zopet kujejo načrti, ki lahko ogrožajo evropski mir. Kakor avstrijski časopisi poročajo se je Dollfusova politična akcija v Rimu docela posrečila. Povod je našel popolno razumevanje za posebnost avstr. položaja. — Z gotovostjo se lahko že računa, da bodo narodno-socialistični napadalni oddelki v kratkem razpuščeni. Sploh pa se bodo zabranile vse oborožene organizacije z izjemo Heimwehra, ki bo pretvorjen v pomožno policijo.

Nemčija. Prejšnji teden sta se mudila v Rimu podkancelar Papen in minister Göring, kjer sta imela važne politične razgovore z Mussolinijem in pri Vatikanu. Bajé je sam Mussolini, ob priliki bivanja obeh nemških diplomatov, povabil avstrijskega kancelarja Dollfusa, da posreduje za zblizanje med Nemčijo in Avstrijo. — Nemški notranji minister Göring je bil imenovan za pruskega ministrskega predsednika. — Državni uradni list je objavil zakon o podeljevanju naslovov, redov in odlikovanj, ki so bili ob razpado cesarstva ukinjeni. Tako bodo imeli zopet barone, grofe i. t. d. — Izvršena je bila prva justifikacija pod Hitlerjevimi režimom. V Zwicka-u je bil justificiran nek delavec, ki je pri demonstracijah ubil neko žensko. Smrtna kazen je bila izvršena javno z odsekanjem glave. — Dosedaj je bilo interniranih že okrog 100.000 ljudi, ki niso soglašali z narodno-socialističnim programom.

Bolgarija. V Sobranju se je vršila razprava glede vladnega predloga, da bi se razveljavili mandati 31 poslancev delavske stranke. V ute-

meljitvi predloga se je naglasilo, da so poslanci s svojim osebnim delovanjem pokazali, da simpatizirajo s komunističnimi in nasilnimi metodami. Seja je bila izredno burna. Pri glasovanju je bil sprejet vladni predlog z veliko večino. Poslanci, katerih mandati so bili razveljavljeni, so med prepevanjem internacionale zapustili Sobranje, pred katerim so bili močni oddelki policije, da so preprečili vsako demonstracijo.

Romunija. Na eni izmed zadnjih sej romunske poslanske zbornice je prišlo pri razpravi o kmetijskih dolgovi do viharjih prizorov. Prišlo je do dejanskega spopada med poslanci. Nekega poslanca večine so pretepli in razbili govorniške tribune. — Ministrski svet je končno odobril, da se zgradi z Jugoslavijo dogovorjeni most čez Donavo pri Turn Severinu.

Rusija. Sovjetska vlada je pričela izključevati iz stranke in odpustiti iz državnih služb tujce, ki so postali sumljivi. To čiščenje se vrši predvsem med Nemci. Več ljudi je bilo aretiranih, ker so bili v stikih s hitlerjevskimi organizacijami.

Vodna zadruga

V kako veliko breme je Vodna zadruga našemu ljudstvu, o tem se je že doprineslo toliko dokazov, da nam ni treba istih ponavljati. Plačevale so se velike vsote, a na terenu se ni videlo, kaj je zadruga dejansko napravila. Nekatere občine so same kopale jarke ali napravljale nasipe, ker do njih delo zadruga ni dospelo nikoli. Razumljivo je tedaj ogorčenje ljudi proti Vodni zadrugi in njih želja, da se zadruga razpusti. Nešteto pa je slučajev, kjer so si ljudje tega ali onega sami krivi. Tako je tudi pri Vodni zadrugi. Omenimo samo *uradno sklicano zborovanje* interesentov iz občin Bogojina, Ivanci in Filovci, kjer so nekateri ljudje tako razgrajali na čelu s svojimi študenti, da se zborovanje ni moglo vršiti. Mislili so pač, da s tem škodujejo komu drugemu, pa so škodovali ljudstvu. G. poslanec in sreski odbor stranke sta že takrat resno vzela v pretres vprašanje Vodne zadruga in prvi uspehi se se pokazali v tem, da je bil zamenjan komisar, da je bil odstavljen stari odbor in imenovan novi iz vrst interesentov, ki je takoj znižal vodne doprinese od 20 Din od orala na 5 Din. Ali ni to velika olajšava? Zahtevalo se je, da se naj zaostanki obalijo z delom. Vsled vseh teh zahtev, so merodajne oblasti hotele slišati mnenje ljudstva, pa se

postavijo Bogojinčani s svojim kričanjem, ki je bilo v kvar vsem interesentom Vodne zadruga.

Vkljub temu g. poslanec Hajdinjak ni nehal z delom za ureditev razmer pri Vodni zadrugi in je baš te dni vložil predstavko na ministrstvo v kateri je obrazložil dejansko stanje Vodne zadruga in iznesel zahtevo *naših občin ob Ledavi, da se Vodna zadruga razpusti.*

Da se pa ta zadeva, ki interese skoraj polovico našega sreza čimprej in ugodno reši, je potrebno, da občinski odbori vseh v poštev prihajajočih občin na svojih sejah sklenejo, da so za razpust Vodne zadruga, *istčasno pa prevzamejo oskrbo strug potokov, ki spadajo pod Vodno zadrugo v svojem hataru (katastralni občini).* To je pa zelo nujna zadeva in je take sklepe treba takoj doprinesiti. Naj ne bo občine, ki bi tu zamudila svojo dolžnost, ker bo s tem škodovala celi akciji. Pozivamo tedaj vse župane prizadetih občin, da to napravijo. Isti poziv tedaj velja vsem prizadetim krajevnim organizacijam JRKD, da pri tem delu pomagajo.

Tako napravljene zapisnike je treba odnesti takoj g. poslancu v Odrance. Ako bi katera občina želela kako pojasnilo se naj obrne na g. poslanca.

Zaključek senske akcije

Za preskrbo našega sreza s senom se je ustanovil v Lendavi poseben odbor, ki se je imenoval prehranjevalni odbor. Izvoljen je bil na seji širšega sreskega kmetijskega odbora. Odboru je načeloval g. poslanec Hajdinjak, podpredsednik je bil g. ban. svetnik Erjavec, blagajnik g. župan Ritlop, ki mu je pomagal g. Ožlaj, nadalje g. župan Bakan iz Nedelice, posestnik Šavel Karel iz Dobrovnik ter Litrop Štefan, bivši ban. svetnik. Radl težkoč, ki jih je povzročal g. Litrop in s tem oviral potek akcije, je bil on izključen iz odbora.

Odbor je pred tednom sklenil svoje račune, ki jih tu javno podaja vsem na znanje.

Dobavilo se je 9.274 q 62 kg sena, za katero seno se je prijelo od kupcev 417.357-90 Din. Podpore so bile sledeče: vlada je dala Din 40 tisoč, banovina 40 tisoč in sres. kmet. odbor 30 tisoč; skupno tedaj 110 tisoč. *Vsega je bilo prejetega denarja 527.357-90 Din.*

Izdatki so znašali: za zgornjo količino sena se je izdalo 411.027-90 Din, materialni izdatki, kakor: tovarnina, povezi, ponjave, žica, tovarni listi in 1/2% davek itd. 121.983-92 Din. *Vsi izdatki znašajo 543.011-82 Din.*

Primankljaja je 15.653-92 Din. Odbor dolguje trgovcu g. Vranešiču Sunja 10.154-05 Din, blagajniku 1.829-87 Din. Trgovec Vitkovič ima

povrniti odboru 3.670 Din, ako bi on tega ne povrnil, bo znašal primankljaj, kakor zgoraj navedeno, ako se pa to dobi, pa za toliko manj.

Odborniki so dobili povrnjene le dejanske stroške, ki so imeli pri potovanju v kraje nakupa sena, odnosno v Ljubljano, drugih nagrad vsled primanjkljaja odborniki niso dobili. G. poslanec pa je tudi vse stroške nosil sam in mu odbor ni ničesar povrnil.

Dol. Lendava, dne 3. apr. 1933.

Hajdinjak Anton, predsednik s. r., Erjavec Mihael podpreds. s. r., Ritlop Anton, blagajnik s. r., Bakan Štefan, odbornik s. r., Šavel Karel, s. r.

Tako odbor ni dolžan predložiti svojih računov javnosti, ker je vsakdo seno, ki ga je pravočasno naročil, tudi dobil in to po tisti ceni, kakor se je povedala. Odbor je dobil za to veliko akcijo podporo, ki jo je preskrbel g. poslanec. Vendar je pa odbor položil račun, to pa tem bolj, ker so zlobni jeziki tudi pri tej ogromni akciji, ki je stala ogromne trude vse odbornike, raznašali laži. Za dobro delo ne pričakuj hvale, to pravi narodni pregovor in tudi za veliki trud, ki ga je imel g. poslanec in vsi člani odbora je hvala ta, da nekateri zlobneži ogrizavajo člane odbora.

Kakor je iz računov razvidno je že seno samo več stalo, kakor pa se je zanj dobilo. Prevoznina je znašala nad 94 tisoč Din, ponjave 20 tisoč Din. Vse to se je krilo iz podpore. Primankljaj je pa nastal tudi vsled tega, ker je g. ban obljubil več podpore, kakor se je pa potem dobilo. Prvotno se je računalo na 80 vagonov sena, za kar bi dohajala podpora. Ko so pa ljudje videli tako lepo seno po tako nizki ceni, so pa naročali več. Ker bi pa odbor rad pomagal vsem, je nazadnje res prišel v težkoče, da sedaj ima primanjkljaj, ker je prišlo dejansko 96 vagonov sena.

Odborniki so oškodovani za svoj trud in zamudo časa, ki so ga imeli s tem, da so hodili nakupovat seno in na seje. Če niso dobili plačil v denarju, pa jim naj bo plačilo iskrena zahvala vseh tistih naših kmetov, ki so bili rešeni sredl žlme najhujše stiske in krize pri prehrani svoje živine.

Naš srez še ni nikoli izvedel tako velike akcije za svoje gospodarstvo, kakor je bila akcija za preskrbo sena. To je bilo največje delo našega g. poslanca, ki bo njemu vsikdar krona, kakoršne si niso znali in mogli pridobiti bivši naši politični zastopniki.

Deset let nesebičnega dela.

Podružnica Kola jug. sester v Murški Soboti praznuje letos dne 22. aprila 10 letnico svojega obstoja. Ker je podružnica na naši najsevernejši meji in je dosegla s svojim patriotsko humanim delovanjem tako lepe uspehe, je sklenila, da ta jubilej svečano proslavi s koncertom in revijo narodnih noš.

Pobuda za ustanovitev podružnice je prišla l. 1921 od velezaslužne predsednice Kola J. S. dvorne dame Franje Tavčarjeve, nakar sta pričeli učiteljci gg. Prelogova in Ježovnikova pripravljati tla za ustanovitev podružnice, ki je bila v letu 1923 ustanovljena. Tekom let si je društvo s svojimi plemenitimi cilji pridobilo tolike simpatije, da šteje danes 180 članic iz vseh slojev in narodnosti. Glavna

naloga društva je bila olajšati gorje bednim, štelo si je pa tudi v dolžnost, da je vedno sodelovalo pri vseh narodnih prireditvah. Oskrbovalo je od l. 1922 grobove padlih borcev za osvobojenje Prekmurja in jih za Sve Svete razsvetlilo in okrasilo dokler ni tega potem prevzel „Sokol.“ Vsako leto si je izbralo društvo za glavno prireditev božičnico in je večina vseh dohodkov vsega leta porabila v to, da je preskrbelo z obieko in obutvijo siromašno deco. V teh desetih letih je društvo obdarovalo za božičnico 1723 otrok oz. dijakov in obdarilo 93 revnih družin z živili; v ta namen je izdalo 103 649 Din ter mnogo blaga v naturalijah, ker ga je dobilo od tukajšnjega prebivalstva.

Razen tega je podružnica poslala 6 slabotnih otrok na morje in izdala za to 3859 D. — K lansjemu gospodinjškemu tečaju je podružnica prispevala 3100 D.

Da se je toliko zbralo, gre zahvala tudi tukajšnjemu prebivalstvu in Vel. občini Murška Sobota, ki sta nabiralne akcije in prireditve z velikim razumevanjem podpirala.

Murska Sobota

— **Osebnosti.** Zdravstveni svetnik pri državni šolski polikliniki v Beogradu g. dr. Vladimir Brezovnik je z odlokom banske uprave imenovan za primarija pri tukajšnji bolnici. — Banovinski zdravnik zdravstvene občine v Cankovi g. dr. Janko Kalan je podal ostavko na državno službo. — Tukajšnji pešad. podporučnik g. Marković je premeščen v Zagreb.

— **Krajevna organizacija JRKD v Murški Soboti** ponovno opozarja vse člane, da bo v nedeljo, dne 23. aprila ob 11. uri v prostorih Meščanskega doma (Faflik) članski sestanek. Na tem sestanku bo poročal narodni poslanec g. Benko o političnem položaju. Za vse člane je udeležba obvezna.

Občni zbor Narodne Odbrane v Murški Soboti se ne vrši v petek dne 21. t. m., ampak v *ponedeljek dne 24. aprila 1933 ob 20. uri v mali dvorani Sokolskega Doma v Murški Soboti.*

— **Nesreče.** Pred tednom, ko je izbruhnil požar pri posestniku Kovačič v Štrigovi, je gospodar dobil pri gašenju prav nevarne opeklino po obrazu, po rokah in nogah. — Učenec osnovne šole Filo Koloman iz Gornjih Petrovc je dobil prste v slamo-reznicu. Stroj mu jih je zmečkal. Oba ponesrečenca se zdravita v tukajšnji bolnici.

— **Nesreča s puško.** Na velikonočni ponedeljek se je H. Ladislav stanujoč v Slovenski ulici igral z bratovo flobertovko, v kateri se je nahajal naboj, katerega pa H. ni opazil ko je odpiral puško. Ko je z orožjem stopil do okna, se je baš v istem času peljal mimo na kolesu vojak Soklič Nikolaj, sluga tuk. žandarm. majorja. V šali mu je zaklical naj obstane in nameril orožje proti njemu ter sprožil. Počilo je in Soklič se je zadet v trebušno stran zgrudil na tla. Takoj so ga peljali v bolnico, kjer se je izvršila operacija. Njegovo stanje je resno. H. se bo moral zagovarjati radi neprevidnega ravnanja z orožjem.

— **Občni zbor.** V nedeljo, dne 23. IV. 1933 bo deseti občni zbor „Kola jugosl. sester“ pri Fafliku ob 10 uri dopoldne. Naprošajo se vse članice, da se občnega zbora polnoštevilno udeležijo. — Odbor.

Prosimo vse cenj. naročnike, da poravnajo zapadlo naročnino !!

Rogaševci

— **Kokošjereja.** Umen gospodar gleda na to, da mu vsaka panoga gospodarstva prinese zadovoljive dohodke. Ena takih panog je kurjereja, s katero se danes bavi skoro vsak gospodar. Ali če pogledamo po naši perutnini, vidimo pri večini gospodarjev, da ne gojijo pasmo dobrega slovesa. Razen priporočljive štajerske kokoši, se je v tuk. okolici dobro obnesla kokoš-rodellandka (Rhode-Islands). Ta pasem je ameriškega izvora. V Nemčiji zavzema odlično mesto. Barve je zamolklordeče in je pridna jajčarica. Jajca so velika in presegajo težo štajerskih kokoši. Tudi v rasti prekaša vse ostale pasme. Kdor želi gojiti omenjeno pasmo, si naj takoj nabavi jajca za valitev. Dobi jih pri tuk. posest. in autotaksiju g. Weiss Oskarju, komad po 1 Din.

— **Vrtnarski tečaj.** Učitelji vrtnarji tuk. sreza so imeli dne 12. aprila enodnevni vrt. tečaj v Puconcih. Teoretska navodila o ureditvi vrta, vzgoji sadik, cvetlic i. t. d. je strokovnjaško podal g. šol. nadz. Velnar. Seznanil je tudi prisotne z raznimi vrtnimi škodljivci. Cepljenje na razne načine, pa je praktično pokazal v drevesnici g. Titan, šol. uprav. v Kupšincih. Končno je bil pomenek o vrtni razstavi in izvolitvi predsednika pripravljalnega odbora. Imenovani tečaj je vsestransko uspel in je dobilo zlasti mlajše učiteljstvo lepih smernic za uspešno delovanje v tej panogi pospodarstva.

DOPISI

Rakičan. Sokolska četa v Rakičanu, dramatični odsek, pripravlja igro: „Repoštev“, duh v Krkonoških gorah ali Vsega je enkrat konec. Čarobna burka v 5. dejanjih. V igri nastopi okoli 12 oseb. Igra se bo v kratkem vprizorila na kar že sedaj opozarjamo, da ne zamudite lepe prilike si je ogledati. Zdravo!

Lepe bele zobe dobite in istočasno odstranite neokusno barvani zobni obložek s stalno uporabo znane in dobre Chlorodont zobne paste. Poskus Vas bo prepričal. Tuba Din 8. - .

Dolgavas. Tukajšnje selekcijsko društvo za svetlolisasto govedo bo imelo dne 23. aprila 1933. ob 10. uri pri Kroni v Dolnji Lendavi (čitalnici) redni občni zbor z obširnimi dnevnimi redom. Člani tega društva in pa tudi drugi, ki se interesirajo za živinorejo,

naj se polnoštevilo udeležijo. Na občnem zboru bo govorilo več strokovnjakov o živinoreji in pa o zboljšanju travništva.

Dolina. Naše selekcijsko društvo za svetlolisasto govedo bo imelo dne 23. aprila 1933. ob 3. uri popoldne v tukajšnji šoli letni občni zbor. Člani društva naj se polnoštevilo udeležijo, ker zborovanje bo zelo zanimivo, pridejo na to zborovanje tudi strokovnjaki, ki bodo imeli več strokovnih predavanj.

SOKOL

Javni nastop Sokolskega društva Murska Sobota združen s okrožnim zletom bo v Murski Soboti v nedeljo dne 18. VI. 1933.

Delni župni zlet (obvezen tudi za Prekmursko okrožje) v Ljutomeru pa bo dne 11. junija 1933.

Bratje in sestre! Pripravljajte se za naše nastope in za *pokrajinski zlet v Ljubljani!*

Da spozna naše članstvo ob priliki sokolskega pokrajinskega zleta v Ljubljani tudi lepoto našega kraja, je aranžiralo sokolsko društvo Bled večje število 10-dnevnih brezplačnih stanovanj z vso oskrbo v najboljših hotelih na Bledu.

Vsak član, ki reflektira na to ugodnost, naj pošlje svoj točni naslov in znamko od Din 3.— za odgovor našemu društvu.

Številke vseh interesentov, ki bodo vsakemu poedincu javljeno, se bodo žrebale 15. junija in izžrebanim dodelila rezervirana mesta. Po želji se z 10-dnevnim bivanjem lahko koristijo tri osebe po 3 dni.

Prijavo je poslati najkasneje do 15. junija.

KINO

Lastnik G. DITTRICH

v Murski Soboti

Vsi programi 100%, zvočni filmi.

Veselo igra

FIRMA SE ŽENI

V glavnih vlogah:

ARTUR ROBERTS, CHAR-

LOTTE ANDER in OSKAR

KARLWEISS.

Predstave se vršijo:

v NEDELJO,

dne 23. aprila popoldne ob 1/24 uri
in zvečer ob 1/29 uri.



je prevladoval Vogrinčič, ki je uspešno razdiral nasprotnikove akcije. Čagran v голу je bil malo nervozen in nesiguren imel pa je dovolj prilike, da je pokazal svoje znanje. Za domači klub je padel častni gol po kombinaciji Varga—Turk. Koti 2:6 za Muro.

Domače moštvo je začelo proti koncu malo ostro igrati, prišlo je do nepotrebnih izpadov, kar se mora grajati. Moštvo se mora naučiti tudi neuspehe gentlemenško prenesti.

V splošnem pa je Mura zapustila najboljši vtis in vsak laik mora opaziti, da znanje enajstorice od tekme do tekme raste. Sodil je g. Bergant iz Maribora, malo flegmatično ter je napravil nekaj bistvenih napak.

Razglas.

Občina Petanjci izda na javni dražbi v zakup svojo lovsko pravico za dobo 6 let.

Dražba se bo vršila na občinskem uradu v nedeljo dne 30. aprila 1933 ob 2. uri popoldne.

Petanjci, dne 18. IV. 1933.

ŽUPANSTVO.

Opozorilo.

Podpisani zanikujem, da bi hotel prevzeti trgovino g. Gašpar Jožef-a v M. Soboti. V zadnjem času so se te vesti širile, ki so pa brez vsake podlage in zgolj izmišljotine.

M. Sobota, 18. IV. 1933.

POLLAK RUDOLF
trg. pomočnik.

Izjava.

Podpisani Cvetko Ludovik v Murski Soboti, prekličem žalitve zoper Čeh Franca, trgovca v Murski Soboti, ki jih je sicer trdila tretja oseba, a katere sem jaz ponavljal v gostilni g. Baca, ker sem se prepričal, da napake ni napravil g. Čeh, temveč je on v zadevi nedolžen.

M. Sobota, dne 15. IV. 1933.

CVETKO LUDVIK I. r.

SRESKI CESTNI ODBOR MURSKA SOBOTA

Štev. 196

dne 18 aprila 1933.

Razglas dražbe gramoza

V pisarni sreskega cestnega odbora v M. Soboti se bo vršila dne 20. maja 1933 ob 8. uri dopoldne I. javna ustmena zmanjševalna dražba za dobavo in vožnjo gramoza na osnovi „Pogojev o dražbi, dobavi, izdelovanju in dovozu gramoza“ in sicer:

1. za ban. cesto I. reda št. 27 Beltinci—M. Sobota—Gederovci—drž. meja od km 25.566 do km 40.656 830 m³ tolčenca
2. za ban. cesto I. reda št. 28 M. Sobota—Martjanci—Boreča—drž. meja od km 0 do km 20 780 m³ tolčenca od km 20 do km 26.424 85 m³ prodca
3. za ban. cesto I. reda št. 29 Martjanci—Berkovci—drž. meja od km 0 do km 5 195 m³ tolčenca od km 5 do km 15.435 210 m³ prodca
4. za ban. cesto II. reda št. 147 M. Sobota—Petanjci od km 0 do km 1 50 m³ tolčenca od km 1 do km 9.830 300 m³ prodca
5. za ban. cesto II. reda št. 150 Martjanci—Dobrovnik od km 0 do km 5.550 230 m³ prodca
6. za ban. cesto II. reda št. 135 Radenci—Gederovci od km 8.403 do km 13.432 260 m³ prodca
7. za ban. cesto II. reda št. 37 Černelavci—Bodonci—G. Lendava od km 0 do km 7.500 360 m³ prodca od km 7.500 do km 18.546 390 m³ prodca
8. za ban. cesto II. reda št. 153 Mačkovci—Domanjševci—drž. meja od km 0 do 1 50 m³ tolčenca od km 1 do 13.995 270 m³ prodca
9. za ban. cesto II. reda št. 151 Krajna—Sotina—drž. meja od km 0 do km 23 750 m³ tolčenca
10. za ban. cesto II. reda št. 58 Cankova—drž. meja od km 0 do km 0.800 60 m³ tolčenca
11. za ban. cesto II. reda št. 152 Pertoča—Hodoš—Dolenci—drž. meja od km 0 do km 7 350 m³ tolčenca od km 7 do km 16 250 m³ prodca od km 16 do km 29 370 m³ prodca od km 29 do km 36.322 155 m³ prodca
12. za dovozno cesto k železnici v M. Soboti 75 m³ tolčenca
13. " " " v Puconcih 30 m³ prodca
14. " " " v Mačkovcih 35 m³ prodca
15. " " " v Petrovcih 65 m³ prodca
16. " " " v Šalovcih 30 m³ prodca
17. " " " v Hodošu 25 m³ prodca

Podrobni pogoji so interesentom na razpolago v pisarni cestnega odbora.

Do navedene ure se lahko vložijo tudi pravilno opremljene pismene ponudbe.

Kavcijo v iznosu 10% od ponujenega zneska morajo dražitelji vložiti pred začetkom dražbe v roke vodje dražbe.

Načelnik: **ANTON KODER I. r.**

MURA : MARIBOR 1:4 (0:1)

V nedeljo je pri nas gostovalo kombinirano moštvo Maribora z enajstorico, ki se je z uspehom zoperstavila domačemu klubu. Zanimanje za tekmo je bilo veliko, saj se nam je obetala lepa in zanimiva borba. Gosti so pokazali tehnično in taktično dobro igro. Moštvo je igralo premišljeno in mirno, včasih tudi v preveliki zavesti, da so sigurni zmage. Najmočnejši del moštva je bila napadalna vrsta, pa tudi branilci so z dolgimi pasevi dobro čistili marsikatero kočljivo situacijo.

Domača enajstorica je tokrat pokazala nekaj vrzeli, kar se je poznalo najbolj pri napadalni vrsti, ki ni znala izkoristiti marsikatero zrelo pozicijo v svojo korist. Karoš kot center je imel slab dan ter ni znal zaposliti ne Vargo, ne obe krili, ki sta dosedaj še vedno bili uspešni. V notranjem trío

Iz delovanja Zdrúžbe trgovcev v Murški Soboti.

Napisi na obrtnih obratovalnicah.

Opozarjajo se vsi trgovci, obrtniki in gostilničarji, da morajo najkasneje do 30. junija t. l. urediti svoje napise točno po § 128 obrtnega zakona. Ta namreč predpisuje, da morajo biti obrtni lokali vidno in razločno označeni z napisom na vnanji strani v državnem jeziku. Napis mora vsebovati popolno rodbinsko (prilimek) in rojstno ime obrtnika.

Zdrúžba trgovcev v Murški Soboti opozarja vsled tega in poziva istočasno vse svoje člane, da čimprej, a najkasneje do 30. junija 1933 uredijo svoje napise točno po predpisu obrtnega zakona, ker so vsi, ki nebi do omenjenega dne uredili to zadevo, podvrženi zakonskim posledicam o čem je obveščeno tudi orožništvo.

Barvanje testenin prepovedano.

Sresko načelstvo je opozorilo Zdrúžbo trgovcev o razpisu Kr. banske uprave Dravske banovine z dne 24. III. 1933 VI. No. 3047/3 glasom katerega je vsem tovarnarjem prepovedano barvanje testenin.

Po tej uredbi je pa dana možnost vsem trgovcem, da lahko še one testenine, ki jih imajo na zalogi še razprodajajo v teku 2 mesecev. Po preteku te dobe je pa vsako barvanje testenin prepovedano in se bodo zaloge, ki se bodo v tem terminu še našle vsem zaplenile in uničile.

Ako bo pa tozadevno izšla kakva nova naredba, bo zdrúžba trgovcev na tem mestu obvestila svoje člane.

Zapisnik.

(Nadaljevanje.)

Razmere na denarnem trgu in pa znani ukrepi v zaščito denarnih zavodov se bodo poznali v našem gospodarstvu še mnogo let.

Radi splošne gospodarske depresije beležimo v preteklem letu v našem okolišu 4 konkurzne in 4 prisilne poravnave.

Davčna bremena in uvedba raznih novih taks, ki so se v preteklem poslovnem letu vedno še dvigala, kakor tudi povišanje davka na poslovni promet, ki se je povišal za 100% z dnem 15. avgustom 1932, je bilo zopet veliko breme za naše trgovstvo.

Med letom se je tudi povišala trošarina na sladkor, spremenil se je tudi trošarinski zakon, ki oprošča plač. državne in banovinske trošarine na vse alkoholne pijače. Bila je pa s tem uvedena nova taksa, ki je pa v najhujši meri prizadela revne trgovce.

Še najbolj razveseljivo je pa bilo to, v našem kraju, da je bila dana prilika našim sezonskim delavcem zaposlitev v Franciji, Nemčiji in Belgiji ter da je v Prekmurju v lanskem letu zelo dobro obrodila jesenska setev, katero je v južnih krajih naše države umorila bolezen in se je za vse te produkte v naši pokrajini naredil boljši izkupiček.

Če pogledamo po svetu okrog nas tači tudi dejstvo, da je gospodarska kriza zajela v drugih državah

v večji meri, kakor pri nas, posebno če pogledamo zadnji dogodek Amerike. Zdrúžbiní urad je imel ves čas na vidiku razne dogodke ter je s svojimi močmi vedno opozarjal merodajna mesta, da se zaščitijo interesi našega celokupnega gospodarstva.

V letu 1932 je stopil v veljavo novi obrtni zakon v smislu katerega so morali biti vsi obrtni listi nanovo registrirani, a vse te registracije je za svoje člane prevedel zdrúžbiní urad.

Pisarni zdrúžbe so se nalagali tudi po novem obrtnem zakonu popolnoma novi posli za pridobitev obrtnih pravic.

Na davčnem polju je zdrúžba storila vse potrebno, da se davčni vijak, ki je že itak na vrhuncu, ni še bolj navijal.

V smislu pravilnika o postopanju pri ustanavljanju zdrúžb trgovcev in obrtnikov so sedaj določeni še naši zdrúžbi sledeči obrti:

1. Zavodi za stave;
2. Javna skladišča;
3. Podjetja za dajanje informacije in posredovalni posli za poravnanje med dolžniki in upniki;
4. Časopisne agencije;
5. Potovalne in izseljeniške agencije;

6. Pisarne za posredovanje kupoprodaj nepremičnin;

7. Pisarne za postopanje med upravnimi oblastvi;

8. Kinematografi;

9. Podjetja za redni prevoz oseb z živalsko silo;

10. Podjetja za redno prevažanje potnikov in blaga z motornimi vozili;

11. Male železnice za javni promet in tramvaji mestne, cestne, žične in podobno železnice;

12. Delo oseb, ki imajo na javnih prostorih prevozila za občo uporabo (izvoščki, taksiji in podobno) nosači in druge osebe, ki dajajo na javnih ali nejavnih krajih osebne storitve na razpolago;

13. Podjetja za prevoz z brodovi in drugimi plovniimi objekti z brega na breg na neplovnih rekah, jezerih in prekopih raznih splavov;

14. Podjetja za tehtanje blaga;

15. Podjetja za čuvanje varnosti stanovanj in lokalov.

Medtem se je pa ustanovila v Mariboru samostojna zdrúžba prevoznikiških obrtov, vsled tega so sedaj odpadli prevozniki, ki imajo svojo zdrúžbo v Mariboru.

Istotako se je ustanovila v Mariboru zdrúžba sadnih trgovcev za

bivšo mariborsko okrožje, kateri zdrúžbi so morali pristopiti vsi trgovci s sadjem, vendar imajo pravico trgovci z mešanim blagom še nadalje trgovati s sadjem, ne da bi imeli za to poseben obrtni list.

Glede tranzitnega prometa z Madžarsko se je ukrenilo vse, kar je bilo sploh mogoče, a kakor vse kaže, ne bo prišlo do realizacije te zahteve, ker imajo v prvi vrsti Madžarske železnice interes na tem, da se ta tranzit ne otvori, ker bi to bila velika konkurenca za ostale madžarske železnice.

V zadevi telefona se je že dosegla spopolnitev s tem, da imamo zvezo skoraj že z vsemi državami.

V zadevi šušmarstva smo zavzeli po novem obrtnem zakonu lažje stališče, ker so kazni občutnejše, pred vsem pa se še moramo zahvaliti tukaj za pomoč obrtni oblasti, ki nam gre v tem oziru jako na roko, vendar bi bilo tukaj želeto, da se za pobijanje tega zla bolj intenzivno zanimajo za take prestopke vsi člani v smislu že opetovano danih navodil.

(Nadaljevanje sledi.)

VABILO

na

V. REDNI OBČNI ZBOR

za leto 1932. **Hranilnice in posojilnice v Puconcih r. z. z. n. z.** ki se bo vršil v poslovnih prostorih dne 30. aprila 1933. ob pol 9. uri dopoldne ter ima sledeči

DNEVNI RED:

- 1.) Otvoritev, ugotovitev sklepčnosti, čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora.
- 2.) Poročilo načelstva o poslovanju in bilanci za leto 1932.
- 3.) Poročilo nadzorstva o poslovanju ter predlogi.
- 4.) Potrditev računskega zaključka za leto 1932.
- 5.) Izbris umrlih in izstopivših članov.
- 6.) Slučajnosti.

Če ob pol 9. uri ne bi bilo zadostno število članov navzočih, se eno uro pozneje vrši občni zbor pri vsakem številu navzočih.

Puconci, 9. aprila 1933

NAČELSTVO.

Tržne cene

Biki kg od 3-4-5 Din in to najfinejša roba, telice kg od 3-4-5 Din, teleta kg od 3-4-5 Din, krave kg od 1.50 2-3. Svinje kg 6-8 Din.

V nadrobni prodaji so cene sledeče: **govedina kg. 6-8 Din, svinjetina kg. 10-14 Din, telefina kg. 6-14 Din, moka pšenična ogg. kg. 4- do 4.50 Din, moka II. kg. 3.50-4. Din, moka V. kg. 3.50 Din, moka ržena kg. 3 do 3.50 Din, kava su-**

rova kg. 50-90 Din, kava pražena kg. 56-140 Din, riž kg. 7-14 Din, sladkor kristalni kg. 15- Din, v glavah kg. 16- Din, kocke kg. 17- Din, bučno olje 1 lt. 14 Din, olje olivno 1 lt. 16-24 Din, sol Kreška kg. 2.50 Din, sol morska mleta kg. 2.75, sol živinska kg. 1.40 Din, milo navadno kg. 9 Din, milo Zlatorog in Gazela kg. 12 Din, milo terpentinsko kg. 14 Din, petrolej lt. 7 Din. sveče pkt. 9 Din.

Cene deželnim pridelkom v tekočem tednu so sledeče: pšenica 1 q 210.- Din, žito 1 q 125.- Din, koruza debela 1 q 100.- Din, koruza čequatine 1 q 110.- Din, oves 1 q 120.- Din, ajda 1 p 170.- Din, ječmen 1 q 120-130 Din, proso 1 q 110 D, krompir 1 q 40-55 D, seno 1 q 60-70 Din, slama 1 q 40-50 Din.

Umetna gnojila: superfosfat 16% 1 q 105, tomažova žindra 18-20% 1 q 145.- Din, Nitrofoskal 1 q 148.- Din, kalijeva sol 42% 1 q 182.- D, apneni prah pri odjemu celega vagona 1 q 18 Din.

Cement: Trboveljski 1 q 70.- Din, cement splitski 1 q 70.- Din, apno žgano 1 q 36.- Din.

V knjigarni HAHN v M. Soboti

so v zalogi sledeče knjige: Francoski slovar, Francoščina brez učitelja, Nemščina brez učitelja in Nemško-slovenski slovar.

Budilka . . . 55 Din

Zepna ura nikel 75 Din

Zapestna ura 95 Din

Garantirano!

Kupujem staro zlatino in srebrnino po najvišjih dnevnih cenah.

LIGETI ANTON urar, zlatar in optik

Glavni trg. **MURSKA SOBOTA** Bergerjeva hiša.



Nemecz Janez

trgovina železa, strojev in špecerije prodaja najboljših koles, šivalne in pisalne stroje, radio-aparate ter vsakovrstne poljedelske stroje.

Murska Sobota.

Da v najem v lastni hiši, Cerkvena ulica 15, kjer je bila trgovina Erdössy Barnabaš, stanovanje in lokal, prikladno za trgovino ali pisarno.

NA VELIKO!

NA MALO!

Ako hočete poceni in dobro kupiti, potem si oglejte mojo veliko zalogo. **VELIKA IZBIRA. DOBRO BLAGO. NIZKE CENE.**

Kofesa, šivalni in pisalni stroji, gramofoni in plošče, radioaparati, fotogr. aparati in material, športne potrebščine in vsakovrstna pneumatika.

Vsi rezervni deli!

ŠTIVAN ERNEST, MURSKA SOBOTA.